

Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztői iroda

kiadó-hivatal

Koronaherceg utca 2 sz.
II. emelet.

A lap szellemi részét illető
közlemények a szerkesztő-
séghez intézendők.

POSTA-KÖZLÖNY

ELSŐ MAGYAR POSTAI SZAKLAP,

a magyar-, horvát- és szlavonországi postamesterek egyesületének és a magyar postahivatalbeliek
segély- és gyámegyletének organuma.

Előzetési ár:

Egész évre 7 frt —

Fél évre 3 „ 80

Negyed évre 1 „ 80

Egy szám 15 kr.

Kéziratok nem küldet-
nek vissza.

A megbízások, megrendelések
Tiller Mór és testvére címre alatt
küldendők.

Felolvasó szerkesztő: JOANOVICH GYÖRGY.

Társzerkesztő: PAULAY J. ZS.

Elmélkedés a távirtdának postávali egyesítése fölött.

A „Postai rendeletek tára“nak 19-ik számában fel vannak sorolva azon kisebb postahivatalok, melyekkel a távirtda hivatal egyesítettetni fog. Ezeknek száma 235. Mivel pedig ezen egyesítés által minden állomásnál évenként 50 frt le vonatik — így összesen évenként 11750 frt takarítatik meg. De ha tekintetbe vesszük, hogy a megállapított 250 frt fizetés is csak az év végével egészített ki ezen összegre — ennek kamatját véve — még többre is rug.

De mért éppen most reducáltatik a régi 300 frt fizetés? azért e, hogy a szegény postamester a megélhetés gondjaival még jobban küzdjön? a vagy ő kevésbé érdemi meg az évi 300 frt fizetést, mint azon magán vállalkozó, ki eddig kezelte a távirtdát?

Ez oly kérdés, a melyre válaszolni az egyéni felfogás szerint több féleként lehet.

Eddig legalább a postamester az expeditiók végzése után csekély gazdasága után is nézhetett, s távolléte alatt a levelek felvételét s kiadását ne-jére, vagy éppen családja valamelyik tagjára bízhatta — de most, ha a távirtdát átveszi, nem távozhat, mert azt magának kell lesnie, dacára annak, hogy a felelősség őt terheli: avagy ha ügyei rendezése végett pár napra eltávozott, azt minden fenakadás nélkül teheté — de most mozdulnia sem lehet, hanem a legegyszerűbb ügy végzését is ügyvédre kell bízni, mi pedig hogy mennyivel kerül többbe? felesleges mondanom. Igaz, hogy mindezen igen könnyen segíthet, oly módon, ha kiadót tart, s ennek átadja a távirtdai fizetését — de ez esetben a mellett, hogy egy ismeretlen egyénért felelősséget vállal, azt éven át ingyen élelmezi, s így a helyett, hogy valamit nyerne avagy könnyítene magán — éppen az ellenkezőt éri el.

Igaz, hogy évente 11,750 frt megtakarítása szép eredmény! de ha tekintetbe vesszük, hogy ez által 235 egyén — vagy család megélhetése nehezítettik meg s tétetik majdnem lehetetlenné: ugyan kívánatos-e? Hiszen a távirtda eddig is a kimutatások szerint mindig deficitben volt, melyet a postának kellett fedezni; igaz hogy ez által a deficit ott kevesbül — de mért éppen a szegény postamesterek vannak kiszemelve arra, hogy ez összeg az ő különben is sanyaru életükön nyeressék meg? avagy mért nem egyesítettet akkor, midőn még jobb fizetés volt? hiszen ők úgy is eleget küzdenek, s jobban reájok fért volna az eddig idegenektől élvezett jobb fizetés.

Megtörténhetik azon eset is, hogy a postamesternek leányai vannak, s ezek valamelyikét óhajtja alkalmazni — de a kiküldött tiszt nem képes 6 hét alatt őt megtanítani — nem lévén képes a postamester leányainak magasabb nevelést adni — s így új 6 hétig ott marad, ez esetben 60 frtot kell fizetnie, s már ekkor évi fizetésének csaknem felét oda adja. De megtörténhet az is, hogy éppen e leánya férjhez megy — ekkor újra tisztet küldenek ki, hogy egy új hivatalnokot képezzen, s így meg lehet, hogy egész évi fizetését a tisztnek adja. Igaz ugyan, hogy a tisztet élelmezni s lakással ellátni nem tartozik — de ez már bevett szokás, hogy ott léte alatt mindennel elláttatik: s így az első évben bizony körül-belül ingyen szolgál, ha csak a kiküldött tisztnek — ki ezen idő alatt rendes fizetését is húzza — meg nem hagyatják, hogy ellátást a szegény postamestertől elfogadnia nem szabad.

De ha már a család egy tagja megtanulja a távirtdát mért ne taníthatná be az nejét, vagy gyermekeit? hogy azon esetben, ha neki távoznia kell — helyettesíthesse, a nélkül, hogy egy tiszt ki küldése válnék szükségessé? hiszen akkor már ő is épp úgy be taníthatná, s így legalább lehetséges lenne az, hogy minden fenakadás és baj nélkül távozhatna, vagy megbetegedvén, tiszt kiküldése nélkül is eszközölhető lenne a szolgálat, hiszen a felelősség úgy is őt terheli.

Avagy a vizsga letétel csak azért szükséges, hogy ott az esküt a titoktartásra letegye? azt hiszem, egy családtag sem akarja azt, hogy a hivatalostitok elárulása miatt apja, vagy a család hivatalát — is így kenyerét elveszítse. De jól van tehát, ismerjük el a titoktartást nélkülözhetlen kellékének az eskü letételét — azt kérdelem, nem tehetné le a család bármely tagja az esküt, ha oda haza tiszt küldése nélkül is elsajátítván a távirtdát, vizsga tételre jelentkeznék? azt hiszem, igen.

Igaz, hogy 250 frt jövedelem is jól esik a postamesternek, s bár ez is 50 frttal — sőt többel — kevesebb, mint volt eddig a magán vállalkozóké — de legalább tehát az lenne elérhető, hogy a kiküldendő tisztnek — ki fizetését úgy is húzza — ne kellene semmit adni, vagy legalább az élelem s ellátáson kívül a 30 frt megmaradna; vagy ezt megadván — élelmezést ne fogadna el; — s ezen kívül még az fontosabb s így kívánatosabb, hogy a családfő vagy annak egy tagja megtanulván a távirtdát, a család még egy más tagját is betaníthatná arra tiszt kiküldése nélkül, hogy így ügyei rendezése végett távozhatna a hivatalból a nélkül, hogy e miatt rá a felelősségen kívül egyéb teher hárulna.

Mert ugyanis, ha a postánál alkalmazhatók a családtagok anélkül, hogy ez akadályokkalütközne — mért ne lehetne ez lehetséges a távirtdánál is? hiszen azt hiszem itt sincs nagyobb felelősség, mint ott (?) s a titok tartás itt is szent.

Agárdy.

Budapest, 1877. október 26.

A morva postamesterek egyesülete f. é. közgyűlésének jegyzőkönyvét oly czélből közöljük egész terjedelmében, hogy először párhuzamot huzzassunk a magyar- és lajtántuli postamesterek és kezelők társadalmi életéből, másodsor pedig, hogy egyesületünk irányában utóbbi időben tapasztalt közönyösség folytán az érdeklődést és a kívánatos tömörülést újból ébresszük fel.

A morva cs. kir. postamesterek, postakezelők, és postakiadók együletének f. é. szeptember 11-én a troppai városház termében megtartott ötödik rendes közgyűléséről szóló

eredeti jelentés.

Jelen voltak: Elnök: Riesz Marcellinus Neureisböl, Elnöki helyettes: (Kaliwoda Károly távollétében) Klima Cajetán Holleschauból és több igazgató-tanácsi tag.

Összesen jelen voltak 72-en, köztük 3 urhölgy. 10 órakor megnyitotta az egyleti elnök a közgyűlést következő beszéddel:

Tisztelt közgyűlés! A morva postamesterek együletének igazgató-tanácsa nevében a legbarátságosabban üdvözlöm önöket, szívélyesen fogadom minden egyes jelenlevőt és örülök, hogy annyi tag Szilezia fővárosát, illetőleg a mai közgyűlést látogatták meg. Mielőtt azonban a tárgyalások kezde-

tüket vennék, felkérem tisztelt kartársaimat, miszerint körükből jegyzőt választani sziveskedjenek. Pruckl tag indítványa folytán Niederle Adolf cs. kir. postamester Friedlandból (Kriegsdorf mellett) választatik meg.

A napirend első tárgya: A múlt évi közgyűlés, valamint a márczius 5-én Brünnben tartott igazgató-tanácsi ülés jegyzőkönyvének felolvasása Niederle jegyző által eszközöltetik és jóváhagyólag tudomásul vétetik.

A napirend második pontja: Elnöki jelentés az egylet működéséről, különösen a bécsi értekezletről.

Riesz elnök: Tudvalevőleg a postamesteri egyletek — kivéve a galicziait — az 1872. év óta állanak fen és általában már sok eredményt mutattak fel. A mi nevezetesen egyletünket illeti, annak legnagyobb előmozdítója a sajnos! oly korán elhunyt Kobiersky kartársunk Bielitzből volt, ki akkor még nem sejtette, hogy ezen egyletnek ily rövid idő alatt annyi tagja leend, és hogy a közgyűlés valaha hazája fővárosában fog megtartatni.

Biztosíthatom már ma önöket, tisztelt közgyűlés, hogy a postamesteri egyletek minden rétegen mindinkább rokonszenvvel találkoznak, mivel törekvéseik a törvény határain belül forognak. és ennek következtében a magasabb hatóságok minket is a szükséges támogatásban részesítenek.

Ezen egyletek — mit csekélynek tartani nem szabad — a közösség és barátság szellemét ébresztették fel, továbbá a karérdetek megóvása tekintetéből a petitió loyalis utján fejezték ki a magas hatóságoknak kívánalmaikat és nehézségüket, és végre elérték az önök előtt ismeretes fizetés javitást, mely bizonyára még nem következett volna be, ha az egyletek életbe nem léptek volna.

A postamesterek javára történt fizetés szabályozás az 1873. évben 200.000 forintot tett ki, és az 1876. év ismét 80000 frtnyi felemelést hozott; amint továbbá az egylet tisztelt tagjai előtt ismeretes, az elnökségek 1876. január 20-ról kelt összejövetelükben a nagyobb postahivatalok kedvezőtlen viszonyaikat szemben a kisebbekkel, oly czélből fejtegették, hogy az elsőbbség nagyobb munkájuk és felelősségükért megfelelő kárpótlást kapjanak, miért is ez évben a nagyméltóságú cs. kir. kereskedelmi miniszterium részéről 3 havi pótlék (fizetésfelemelés) rendeltetett el és hogy ezentúl a cs. kir. postahivatalok a munkához képest legyenek fizetve. Ezen munkálatok sok időt vettek igénybe, a postaigazgatóságok ezen ügyet befejezték, ebbeli javaslatukat a nmélt. kereskedelmi miniszterium elé terjesztették, és ez oldalról a legjobbat várjuk.

Ezek, tisztelt jelenlevők, oly vivmányok, — közös törekvéseink műve, — melyeket csak egyleti életünknek köszönhetjük.

A postamesteri egyletek az összetartás törekvésén kívül, még emberbaráti czélokot is tűztek ki maguknak, és nevezetesen a morva egylet tagjai oly alapot alakítottak, melyből a szerencsétlenség, szükség és nyomor napjaiban segélyt kapjanak.

Ezen jótékony czélu alap alakítása egyuttal egyleti alapszabályaink megváltoztatását idézte elő, miért is a múlt évi közgyűlés az igazgató-tanács által megváltozott egyleti alapszabályokat tanácskozás alá vette és annyiban hagyta helyben, amennyiben a netáni kiegészítések és változtatások a közgyűlés egybehívása nélkül, az igazgató-tanács által eszközöltessenek; továbbá az elnökség avval is bízott

89.

meg, hogy az alapszabályok hatósági jóváhagyását eszközölje ki.

A mint a tisztelt közgyűlés előtt tudva van, mult évben azon határozat hozatott, hogy a jövő közgyűlés Troppauban tartassék meg.

Régi alapszabályaink szerint Brünn volt az egylet székhelye és ennek következtében csak is Brünnben lehetett a közgyűléseket és igazgatótanácsai üléseket megtartani; kényszerítve voltunk tehát, — eleget téve azon közkívánatnak, hogy postakerületünk egyéb városaiban is azért tartassanak meg a közgyűlések, hogy a tagok könnyebben részt vehessenek a tárgyalásoknál — az új alapszabályokban azon passust felvenni, hogy minden évben a közgyűlés fogja a legközelebbi gyűlés helyét meghatározni.

Miután a magas cs. kir. helytartótanács formahiba miatt nem hagyta helyben a Brünnben megtartott közgyűlés által tanácskozás alá vett alapszabályokat, indítva láttam magamat, a kívánt változások eszközzése és a másrésztől beérkezett ügydarabok elintézése végett f. é. márczius 5-ére Brünnbe egy igazgató-tanácsi ülést egybe hívni.

Az alapszabályok csak f. é. augusztus hó 15-én lettek a magas helytartó-tanács által szentesítve, és a jövő hóban fognak a t. cz. tagoknak elküldetni: ez az ok, miért az ideiki közgyűlés csak szeptember hóban tartatik meg.

Indítva érzem magamat ezen ügyet a közgyűlés előtt szóba hozni, mivel számos átiratban megkérdeztem, hogy miért hivatott ez évben oly későn egybe a közgyűlés.

Tisztelt közgyűlés, önök tudják, hogy az elnökségek május végével Bécsben tanácskoztak, hogy elég teendőjük volt, és mit sem tévesztettek el szemük előtt, a mi a kartársak javára szolgálhatna, hogy tehát ez idő tájban nem tarthatott meg a közgyűlés.

Örömmel tudathatom ma önökkel, hogy az egyletünk iránti részvét egy év óta jelentékenyen emelkedett; egyletünk t. i. a lefolyt évben 22, és legközelebb a közgyűlés előtt 4, összesen tehát 26 taggal szaporodott.

Részben a postaszolgálatból kilépés és elbocsájtás, részint pedig halál által 9 tagot veszítettünk, és így a jelenlegi létszám 247 tagot tesz ki.

Mint önök még visszaemlékeznek, a közgyűlés több, a nagytekintetű cs. kir. postaigazgatóság elé terjesztendő petíciópont felett határozott, nevezetesen a késedelmi (Retardanz) büntetéseket, — küldöncmeneteknél a második befogott ló vámszabadságát, — az ellenőrzés gyakorlását a cs. kir. zsandárság részéről biztonsági tekintetből küldöncmeneteknél, és e mellett az ugynevezett vakutazók ellenőrzését — és végre a postalegények és levélhordók megesketését illetve. Ezen petíció, mely mult évi június 1-én lett benyújtva, a brünni cs. kir. postaigazgatóság 1876. augusztus 8-ról kelt 9728 számú leiratával intéztetett el, és az egyleti organum m. é. 33 számában volt közölve. Ha a tisztelt gyűlekezet azt kívánja, hogy az erre vonatkozó postaigazgatósági leiratot felolvastassam, kérem ezt helyeikről felkelés által tudtomra adni; (nem kel fel senki) — felteszem tehát, hogy a tisztelt tagok ismerik ezen leiratot.

A mi küldöncmeneteknél a második befogott ló vámszabadságát illeti, a nagyméltóságú pénzügyminiszterium azt határozta, hogy jelenleg nem tehet eleget kérésünknek. Azt hiszem, hogy ennek oka az volt, hogy a vámok bérbeadása 3 évre történt volt, és mivel ez évben a vámok bérbeadása iránt ismét pályázat hirdettetett, azon véleményben vagyok, hogy folyamodjunk ujolag a postaigazgatóság utján (mely az utolsó kérvényünket pártolólág előterjesztette) a nagyméltóságú cs. kir. pénzügyminiszteriumhoz a küldöncmeneteknél befogott második ló vámszabadságáért; — ha a tisztelt közgyűlés az általam tett indítványt elfogadja, kérem helyeikről felkelni. (megtörténik) Tehát elintézendem ezen ügyet, mihelyt haza jövök.

A mi továbbá a május 30-ról kelt, az összes egyleti elnökségek által aláírt petíciót illeti, —

mely úgy Chlumetzky lovag ur kereskedelmi miniszter Ó Excellentiájának, valamint Devez vezérpostaiszolgálatos urnak lett átnyújtva — az mai napig sem intéztetett el, miért is az ez évi május hóban Bécsben együtt volt elnökségek kérelmeink újbóli felterjesztését határozták el.

Tisztelt gyűlekezet! Most a nyugdíjazási ügyre térek át. — A tagok nagyobb része tudja, hogy már két évvel ezelőtt az ily vállalat nehézségeit önöknek fejtegettem és mondtam, hogy mi főképen ö n s e g é l y r e vagyunk utalva, és ez még ma is így van. Az „egyesült erő” ily nagy terjedelmű és ily horderejű művet megteremtheti ugyan, de annak létesítéséhez — idő is szükségeltetik.

A nagyméltóságú kereskedelmi ministerium és a vezér-postaiszolgálatos nagyméltóságú igazgatótanács a javunkra való nyugdíjalap alakítására és özvegyeink és árváink ellátására czélzó humánus törekvéseiket és azon meggyőződésre jutottak, hogy ezen az önségély alapján életbe léptetendő intézet csak akkor lehet életképes, ha arra az állam részéről minden évben bizonyos összeg subventió gyanánt fordítatik, és ha az államkormányzat a protectoratumot veszi át ezen intézet felett.

Igen tisztelt Leydolt collegánk felsőbb helyen arról lett biztosítva, hogy szándékoltatik a kormány részéről oda hatni a törvényhozó testületnél, miszerint ezen nyugdíjazási alapra évenkénti 20,000 frtnyi subventió fordítassék, és ezen feltevésben nagyrabecsült barátom örömmel fogott az óriási munkához, a nemállami postahivatalnokok nyugdíjalapjáról szóló elaboratum kidolgozásához.

Leydolt collegánk ismételve meghívott, hogy azon esetre ha Bécsbe jövök, tekintsem meg ezen elaboratomokat, mi is részemről f. é. márczius hóban a választmányi ülés után megtörtént. Erről annak idején az egyleti organumban jelentést tettem önöknek és csodálkoztam már akkor, ma pedig még jobban, Leydolt ur türelmére, melyet ő ezen óriási munkánál a legönzetlenebb módon tanusított. Collegánk munkája és fáradsága nélkül nem értük volna el azon álláspontot, melyet ma elfoglalunk, és bizonyára kétszer annyi költségünk lett volna.

Ezen ügyünk iránt kifejtett rendkívüli működést igazságosan méltányolva, mindeu elnökség az értekezlet bezártával legforróbb köszönetét nyilvánította Leydolt urnak, valamint fiának, ki ép oly buzgóan oldalán volt, és amennyiben az igen tisztelt egyleti tagok érzelmeit ismerem, csak kívánalmuknak vélek megjelenni, ha ezen derék kartársunknak önzetlen fáradozásaiért nyilvánosan mondunk köszönetet és ezt táviratilag tudtára adjuk. (Általános helyeslés.)

Együttal bátor vagyok azon táviratok iránt, melyek a kereskedelmi miniszter ur és a vezérpostaiszolgálatos urhoz Bécsbe, nem különben Heinrich főpostaiszolgálatos urhoz a választmány által meghatározott tartalommal intézendők, jóváhagyásukat kieszközölni.

Ezennel van szerencsém önöknek, tisztelt gyűlekezet, az értekezletről szóló jegyzőkönyvet és az ehez tartozó magyarázatokat, továbbá a nyugdíjalap statutumairól szóló vázlatot és az erre vonatkozó petíciót előterjeszteni, ha kívánják, később felolvastatni fogom ezen ügyiratokat, melyeket különben a választmányi tagoknak körölvényben már megküldöttem.

Az értekezleti tanácskozások befejeztével az elnökök Devez vezérpostaiszolgálatos urnál tisztelegtek, felkérve őt úgy a nyugdíjalapügy támogatására, valamint a petíció figyelembe vételére. A legszívélyesebben fogadtattunk és nyertük a legjobb biztatásokat.

Azon esetre, ha megkapjuk az állami subventiót, és ha a magas kormány átveszi a protectoratumot a nyugdíjalap felett, határozatott, hogy a tagok évi fizetése legyen irányadó a nyugdíj magasságára nézve, ez utóbbi azonban az évi fizetésnél nagyobb nem lehet. A nyugdíj quota a szolgálati idő szerint határozatodik meg. Tagdíj az évi

fizetés 10%-k mint iktatási illeték, és 4% rendes járulékként volna fizetendő; így például oly tagnak, kinek 300 frt évi fizetési van, 12 hó alatt 30 frtot, mint iktatási illetéket, és 12 frtot rendes évi járulékként kellene fizetnie. Ha más hasonnemű életbiztosítási intézetekre tekintünk és azok végszámait nyugdíjalapunk eredményével összehasonlítjuk, akkor el kell ismerni, hogy ezen egylet tagjai bizonyára megelégedve lehetnek.

Lényeges előny nyujtának azáltal, ha a költségi- és biztossági szempontból kiindulva, a kormány venné át a vagyonkezelést és a pénzbehajtást.

Több kartárs már azt kérdezte tőlem, hogy mikor fog ezen humanus vállalat valahára életbe lépni? — erre tisztelt közgyűlés, e helyütt csak azt válaszolhatom önöknek: hogy ma g a m s e m t u d o m.

(Vége következik.)

Postai berendezések Franciaországban a választási idő alatt.

Nagy érdekléssel bírnak, mint a „Neue freie Presse”-nek Párisból írják, azon intézkedések, melyek a választások által rendkívülien fokozott postaszolgálat teljesíthetése iránt tettek. A tábornagy-elnök 13 millió levelet küld ugyanannyi francia választónak és megkívánja, hogy a felhívás az ország legelrejtettebb zugába is négy nap alatt érkezzen meg. A kormány naponta egész csomagokban küldi szét a nyomtatványokat a praefectusok, ügynökök, papok és rendőrök számára. A különféle pártok lapjai már hetek óta olcsó külön kiadásokot rendeznek a vidék részére és annyira viszik, hogy átlagosan kétszer annyi példány megy el Párisból mint azelőtt. A könyvkereskedők a brochurék, felhívások, életrajzok, térképek és választási kimutatások százezreit küldik szét naponta. Így Thiers felhívása Párisban több mint háromszázezer, és egész Franciaországban több mint tizenegyszázezer példányban terjesztetett el. Ezen a fővárosból a vidékre kiömlő, és onnét noha jóval csekélyebben Párisba ismét visszafolyó választási-irodalmon kívül, még igen élénk forgalmat tartanak fen egymás közt a kerületek, nemkülönben a kerületbeli városok a faluk- és pusztákkal. Már előre tisztában voltak aziránt, hogy ezen minden képzelmet túlhaladó postaügydarab mennyiséget csak akkor lehet gyorsan és biztosan expedálni, ha a rendkívüli szükséglethez képest, rendkívüli szolgálat fog berendeztetni.

Azért alkalmazták a mozgó-posták elvét legnagyobb terjedelmében, teljesen változatlanul hagyták azonban a rendes postakezelést, úgy hogy a választási mozgalom befejeztével a mozgó-posták csak bizonyos száma lesz feloszlatandó. Negyvenhat mozgó postairoda indul el naponta Párisból a vasuti vonatokkal, ebből megy 15 reggeli 6 órától 9-ig, a többi pedig este. Ezen irodák mindegyikében dolgozik egy főnök, két segédhivatalnok, egy szolgáló és egy egyéniség, kinek a legfontosabb hivatala van, t. i. a vasuti- irány részére átadott összes küldemények sortirozása. Ezen hivatalnok előtt egyetlen egy falunak, egy pusztának sem szabad ismeretlennek lenni az ő irányán. Mivel folytonosan ugyanegy irányt utaz be, nemsokára tökéletes ismeretet nyer úgy a legkisebb puszták valamint az ezen vonalat átvágó járásokról, melyek részére a váltó állomásokon ki kell adni a csomagot. Ha Párisba visszautazik az első hivatalnok, akkor értenie kell 30 postakerület részére, — mely kétezer párisi utcának felel meg — beosztani a leveleket. A mozgó-posta egyéb hivatalnokainak teendője a pecsételés, kötözés, irás és a csomagolás. Szükség esetében ezen segédhivatalnokok száma szaporíttatik. Ezen szükséglet beáltára irányadó a zacskók mennyisége, mely a vasuti vonat indulásáig érkezett a mozgó-postába. Minthogy mindezen berendezések csak a rendkívüli szolgálatot illetik, annál fogva azon hivatalnokok, kik különben is a mozgó-postánál dolgoznak, — továbbra is maradnak foglalkozásuknál, ezeket tehát az ajánlott levelek-, a pénzesomagokkalt eljárás stb. illeti. A mozgó pos-

tahivatalnokokat egy helyen maradó kartársaik már régóta „a Zuávok“ jellemző névvel látták el, mivel ép úgy mint ezeknek vándorló, életmódjuk van. Minden zuávnak e kevés nap alatt — a választási mozgalom kezdete óta — átlagosan 16000 ügyszerű darab, azaz zacskó és csomag volt a kezében. Az összes zuávok feletti felügyeletet nyolcz külön igazgató gyakorolja.

Postakiadók érdekében.

Az életben keserű a csalódás; tapasztalásom szerint senkit sem környezhet annyira, mint egy szegény — tudja a jó Isten mikor meszelt hivatali helyiségek befűstösödött négy falai közé zárt büszkhödt jevegője közt elsatnyuló postakezelőt.

Uraim! leendő pár soraim által nem szellemi tehetséget mutogatva óhajtottam kifejezést adni a valónak, hanem tessék elhinni, hogy arra a már majdnem elvesztett türelem által lettem indítva, továbbá nem akarok elégedetlenséget csak legkisebb részecskében is a hivatal helyisége kényelmetlen volta fölött nyilvánítani, mert tudvalevőleg a postamester urak is csak a járandó hivatali általánból aránylag szerelhetik azt a lehetőségig fel, s így hiszem ezen beismerés szerint, valamint én, úgy a többi kartárs is belenyugodva, teljes megelegedéssel működnek szerény hivatásuknak megfelelően.

S csak ily szép megelegedés mellett ne volnánk oly elfelejtettek. Minő szép az, midőn valaki oly reményekkel kecsegtetheti magát, hogy jelenlegi helyzete kapcsolatban áll jövőjének megalapulásával, s ennek mindinkább közeledéséhez már is szép reményeket köt. Ennek elgondolásánál vesztém türelmemet, mert, midőn e gondolatok láncszemként fejlődtek ki agyamból, bosszantásomra észembe jutott, hogy helyzetünk már csak azért is szegényes mert, mint Kákósy kartárs is mondá, tán kiadó hivatásának oly egyén felel meg, ki iskolát soha nem is látott, de azért némi kedvező körülményei azon kedves helyzetbe hozták őt, hogy a mai világban minden nap szükségelt irási, számlási és olvasási tudományt magának elsajátíthatá, s ennek folytán mint a postai ténre alkalmas egyén — acceptáltatott.

Ez lesújtó uraim! már csak magamról veszek példát: Szegény szüleim vannak, kiket keserves keresetem mellett segélyezni, természetesen a lehetőségig, noha sok mellőzések mellett elmulasztatatlannak tartok, de mindamellett, midőn még körükben serdülő fia valék, azon kedvező körülményben voltam, hogy az iskola helyben lévén, jó szüleim ösztönzésére az alsó négy osztályt át tanulmányoztam, persze nagy kinnal és bajjal, mert a könyvek beszerzéséhez pénz kell, tehát azokat az iskolai kellékek hiánya miatt, csak így-amúgy végezhettem.

Sajnálatomra ekkor felkellett hagynom a rám nézve nehézkes és veszélyes tanulással — s így léptem az általam még nem ismert jelenlegi pályámra. Szép számításaim voltak megvallom, s ezzel együtt örömmöm és reményem jövőmnek biztosításához. Tehát ezekből vonva következtetést, mondhatom, hogy csakugyan lesújtó azon öntudat, miszerint fáradsággal járt tanulmányom e pályán nem értékesíthető, legfőkébb a földisme.

Tudom, hogy némelyek azt fogják mondani, miszerint egy hasonorsu fiatal ember a mai művelt világban, a szerzett bő ismeretei és ügyességénél fogva, személyének megfelelő közbecsülést vivhat ki magának a társadalomban. Igen, uraim! igaz, mert egy iskolázott fiatal emberen mindjárt észre vehető némi esiszolt magatartás s így kedvessé, hű magaviselete által pedig becsessé teheti magát.

Mily szép, s minő ösztönös tudat az ha legalább oly fiatal emberek választanak pályájára, kik a szabályoknak megfelelő képességgel bírnak, higgyék el uraim, ez oly ösztön lenne rá nézve, hogy legalább állásában félelmissé nem válna a postamester urak előtt, mert némi büszkeség vegyülne önértetébe, becsülve mások előtt elismert hivataloskodását.

Ennek elérésére a mi jövőjét illeti, sajnos!

szomorú kilátása van. D tisztelt kartársak! Mint-hogy hosszú — roppant nehézségű utra szántuk magunkat, ne rettegjünk vissza, ne kapituláljunk, vezénylőként tündöklöjünk agyunkban e sok reményhez kötött szó „Előre,“ és midőn ez idegrendszerünkre hatna, képzelhetlen elszántsággal kezdjük megközelíteni fáradalmas utunknak ama kedves végpontját, melyet ha elérjük, megérelteti számunkra a gyümölcsöt minő jó lesz ekkor gyümölcsöt szedni!!

Kelt Zomborban, 1877. október 10-én.

Németh László,
kir. postakezelő.

Tisztviselői ügyek.

A magyar tisztviselők orsz. egyesületének segélyezési szabályai.

F. évi augusztus havában közöltük Danielik József, min. osztálytanácsos ur alapszabályi javaslatát a tisztviselői árva-alap kezelésére nézve, mely javaslaton kívül Dr. Sigmund Vilmos ur egy külön tervezetet dolgozott ki. E két javaslati mű a segélyügyi bizottság által, mely Danielik József, dr. Siegmund Vilmos, Melczner Ferencz, dr. Reiszmann Gyula és Vepély Ferencz bizottsági tagból állott, tárgyalás alá vétetvén, Danielik József javaslata általánosságban elfogadtott. E mellett azonban figyelem fordított a másik tervezetre is. A segélyügyi bizottság több ülésben tartott tanácskozásai alatt a két javaslat összeegyeztetése és alapos megvitatása után konkrét megállapodásra jutott, melyet Dr. Siegmund Vilmos, mint ezzel megbízott bizottsági tag szövegezésre szerint alább egész terjedelmében közlünk a celből, hogy a választmányi tagoknak módjában álljon, a f. hó 31-én délután 6 órakor tartandó választmányi ülésen a felett végleg határozni.

Bizottsági javaslat.

a magyar tisztviselők országos egyesületének segélyezési szabályai tárgyában.

I. Segélyalap és annak kezelése.

1. §. A segélyalapot képezik:

a) az 1875—77. évben a magyar tisztviselők országos egyesülete által a magyar tisztviselők árvái javára rendezett sorsjátékból befolyt tőke;

b) tisztviselők özvegyeinek vagy árváinak segélyezésére tett külön alapítványok;

c) adományok s a segélyezési alapnak szánt hagyományok;

d) az egyesület által rendezni szokott társas mulatságok s összejöveleik, teke és kártyajátékból, színházi és fürdőjegyek, a fa és szén eladásából befolyó tisztajövedelem felerésze, s az egyesületi közlöny előfizetéséből e célra felajánlott részlet;

e) az egyesületi évi rendes közgyűlés által évről-évre megállapítandó járulékok.

2. §. A segélyalap tőkéje sértetlenül megőrzendő, az egyesület egyéb vagyonától elkülönítve kezelendő, és e szerint külön könyvelés és számadás tárgyát képezi.

3. §. Segélyezés csak a jövedelmekből adható, s különösen az 1. §. a) pontjában említett sorsjátéktőke jövedelméből segély csak árva k n ak nyújtható.

4. §. Az 1. §. b) és c) pontjaiban említett bevételek, ha az illető adományozók másképp nem rendelkeztek, egész összegekben, a többi bevételek fele része mindenkor az alapítókéhez csatolandó, fele része pedig segélyezésekre fordítandó.

A segélyalap tőkéből legfeljebb 300 forintot meg nem haladó összeg és a segélyezésre szánt bevételek és jövedelmek helyezhetők el takarékpénztárban.

A tőke és tőkesítendő bevételek többi része rendszerint a magyar aranyjárdékkölcsön kötvényeibe, a magyar földhitelintézet zálogleveleibe, magyar földterhermentesítési és szőlőváltási kötvényekbe, vagy oly értékekbe fektetendő, melyek az által árvapénztári tőkék elhelyezésére alkalmasnak nyilvánítatnak,

A kivételt ezen szabály alól a kezelő bizottság

javaslatai nyomán esetről-esetre a választmány határozza meg.

Ezen kívül kivételnek az 1. §. b) és c) pontjai eseteiben van helye, ha az illetők eltérőleg rendelkeztek.

5. §. A segélyalap összes pénztári teendőit az egyesület pénztárnoka, a könyvelési és számviteli teendőket egy kezelőbizottsági tag mint ellenőr teljesíti, — a pénztárnok egyúttal a záloglevelek, kötvények és takarékpénztári könyvek őre.

A pénztári nyilvántartás az egyszerű könyvitel alakjában történik. E bevételekről szóló nyugtákat a pénztárnok és ellenőr írja alá, a kiadás kizárólag a kezelő bizottsági elnök utalványozására teljesíthető.

A jelen rendszabály 1. §-ának d) pontjában említett bevételek közvetlenül a segélyalap pénztára veszi át s nyugtázza a havi zárlat alkalmával.

A segélyalap pénztárnoka s ellenőre minden évnegyed végével számadást készít a segélyalap állapotáról, abban a bevételeket és kiadásokat címek szerinti összegekben foglalván össze, s ezen számadásokat és kimutatásokat a kezelő-bizottságnak mutatja be.

A pénztár egyik kulcsa a kezelő-bizottság elnöke, a második a pénztárnok és a harmadik az ellenőr kezénél van, kik egyúttal ezek duplicatúrait is pecsét alatt őrzik.

(Vége következik.)

Postaügyek.

— **Személyzetiek.** Kalmár Aurel Német Szt.-Péterre nem postakezelőül, hanem segéd jegyzőül alkalmaztatott, az ottani m. k. postahivatalnál Malcsiner Sándor mint postakezelő működik. Kraicz Samu rév-komáromi postagyakornok ugyanoda postatisztá kineveztetett.

— **Az angol posták köréből.** A londoni postagazgató évi jelentéséből érdekes adatokat tudunk meg. Igen sokan egyszerű keresztkötéses hirdalokban csempésznek szivart, dohányt, inggallért, virágot, keztyűt, zsebkendőt, harisnyát stb. — pedig a vitelbér úgy is igen olcsó, s az angol posta átvesz szállítás végett oly tárgyakat is, melyeket másutt nem vesznek fel, mint p. o. szemüveget, orvosságot üvegekben, pióczát, gyikot, kigyót. Az utóbbiak közül egy rozszul volt csomagolva s megszökött, csak nagynehezen tatálták meg; két gyik és egy óriási béka Liwerpoolból szerencsésen érkezett meg s adattott át a címzettnek. — Az utolsó évben 28,603 levél találtatott a szekrényekben c z i m n é l k ü l ; ezek közül 832-ben értékpapíros vagy készpénz találtatott 125,000 frank értékben. Ezekon kívül 78 ezer 572 olyan levélbélyeget találtak a szekrényekben, melyek rosszul lévén felragasztva, leestek. Egy bankárhoz címzett levél — terhelve 75,000 frankkal — le nem volt ragasztva. A rozszul címzés miatt kézbesíthetetlen levelek száma öt millióra rug sok pénzzel és értékkel. A gyakorlott angolok is tudnak ezek szerint szórakozottak lenni.

— **A Pápai Lapokban** olvassuk: (Hütlén levélhordó) Schön Mór helybeli levélhordót a mult napokban szolgálatából elbocsájtották, mivel ellene azon gyanu támadt, hogy az ajánlott levelek esetleges beltartalmával „tüzetesen“ szeret megismerkedni. Őt ugyan nem annyira a levélben írott gondolatok mint inkább az abban gyakran mellékletben lévő bankók érdekelték volt; s ezen „tüzetes foglalkozását“ szép fokra is emelte, mert ügyesen fel tudta a lepecsételt leveleket bontani, s mintha mi sem történt volna a postára viszsza tenni; s mint tudjuk Schön hajdan a kéményeket könnyíté kormos terheiktől s most a levelekben lévő de oda nem tartozó felesleges tárgyakat tudta mesterségesen mindaddig elsöpörni a meddig rajt nem érték. A házának átkutatása több ilyen kispert leveleket hozott ismét napfényre, s a nála elfelejtett levelek részint felbontva részint még felbontatlan állapotban találtattak meg, miből könnyű következtetni, hogy nem alaptalan gyanú forgott ellene. Ezen eset felemlítéskor figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy ajánlott levélben ne tegyen soha pénzt, hanem posta utalvány utján küldje azt, melyért 10 forintig csak 5 krt fizet!

Sh a százforintnál többet küld akkor a pénzes levelet pecsételje úgy le, hogy tartalmától meg ne foszthassa valamely hősök: tehát az ötpeccéttel ellátott levelen a pecséteket egészen a boríték sarkára alkalmazzák, mely esetben tartalmától nem lehet többé megfosztani!

HIRHARANG. Lapunk szerkesztőségét és kiadó-hivatalát koronaherceg (ezelőtt ari) utca 2. számú háza tettük át. — **A temesvári** postaigazgatósági kerületben jelenleg 2 postagyakornoki állomás betöltendő. A kérvények 3 hét alatt a nevezett postaigazgatósághoz intézendők. — **Finger József** bécsi lakost a törvényszék 30 frt bírságra ítélte azért, mivel a „Landstrasse“ elővárosi postahivatal személyzetét nyilvánosan megsértette. — **Mákvirág.** A rendőrséggel további nyomozás végett tudatják, hogy e hó 15-én Trebitsch és Mezeritsch közt közlekedő postakocsiban egy utas a postát kirabolta, amennyiben a postavezetőtől egy 313 forintot tartalmazó pénzes zacskót magával elvitt. — **Az „Oest. Ung. Post“** írja, hogy Versetz és Pancsova közt, egy postakocsi feneke utközben átszakadt, és abból egy csomag, melyben 250 db. orosz rubel volt elhelyezve, kiesett és nyomtalanul eltűnt. Ugyanezen lap Horrák budapesti levélhordót, ki utóbbi időben Budapesten több levelet felbontott és elsikkasztott, „Ungarischer Post Kalab“-nak nevezi el.

Szerkesztői sürgöny.

Maksa. Levelet irtunk, a reclamált számot postára adtuk.
B. N. Maros. Előjegyeztük.
Somogy-Szill. Keresztkötés alatt elküldöttük.
Ragály. A békési postahivatal utján megrendelheti.
Bátyu. A jövő héten fogjuk elintézni. A sorsjátékra nézve nevelés pangás uralkodik.
K. Kis-Czell. Közreműködésére számítunk.
Nagy-Szalátna. Hivatalos intézkedés nem történt, csak bizonyos esetekben történik a beváltás.
Lapunkra és a magyar postamester cizmü naptárra vonatkozó előfizetési felhívásunkat tisztelt pártfogóink szíves figyelmébe melegen ajánljuk és kérjük, hogy az előfizetéseket mielőbb megtenni sziveskedjenek.

Pályázatok postamesteri állomásra.

Pest Szt-Lőrinczen. 120 frt tisztí fizetés, 40 frt irodai és 300 frt szállítási átalány. Postaig. Budapest.

Pályázatok postakezelői állomásra.

1. A magyar-láposi közép forgalmu postahivatalnál egy nőten a postakezelés minden ágában, valamint a német és román nyelvben jártas postakiadó f. é. november 1-től alkalmazást nyerhet, 180 frt évi fizetés és másáson kívül teljes ellátás mellett. Bizonyítványokkal felszerelt folyamodványok Voith Jakab m. k. postamesterhez Magyar-Láposra (Szolnok-Doboka m.) intézendők.

3. A békési távirtda és postahivatalnál egy kezelő nyerhet alkalmazást, ki a távirászatban teljesen jártas és egyuttal a postakezelést is elsajátítani kívánja. A bővebb feltételek Sebők Sándor m. k. postamester urnál Békésen megteudhatók.

Ajánlköztások.

— Egy 22 éves egyén, ki a postakezelésben már egészen jártas, óhajtna a vizsgaléttel mint gyakornok alkalmazást nyerni. A szíves meghívó levelek Lengyel Gyula czime alatt Békényre, Bihar. u. p. Tenke intézendők.

— Egy teljesen szakképzett postakiadó, ki jelenleg a horgosi m. kir. postahivatalnál mint helyettes postamester működik, keres mielőbb alkalmazást. Az ebbeli szíves meghívó levelek, Ivankovits István czime alatt Horgosra (Csongrád m.) intézendők.

Laptulajdonos: Joannovich György.

— Egy 24 éves postakezelő, ki a magyar, német és román nyelvben jártas s jó bizonyítványokkal rendelkezik, óhajtna hason minőségben mielőbb alkalmazást nyerni. A szíves meghívó levelek, László Károly m. k. postakezelő czime alatt Csik Szt.-Domokosra (Erdély) küldendők.

— K i t ü n ő bizonyítványokkal rendelkező s teljesen szakképzett postakiadó, ki egy nagy forgalmu postahivatalt egészen önállóan és pontosan kezel a legutóbbi időben pedig kinstárilag kezelt postahivatalnál volt alkalmazásban, keres a soproni postakerületben szerény feltételek mellett alkalmazást. A szíves meghívó levelek Dienstenberger Kálmán postakiadó czimén Somogy megyei Berzenczére küldendők.

— A postakezelés minden ágában jártas postakezelő, keres valamely m. k. postahivatalnál f. évi december 10-től alkalmazást. A szíves meghívók Németh László postakezelő czimén Bács megyei Zombortá intézendők.

Violaszinü másoló tinta

20 krajczárért egy perc alatt mindenki előállíthat egy itcze kitünő minőségű tintát viola színben.

Kisebb megrendeléseknél a készítmény levélpostá útján küldetik el.

A megrendelések alulírottához címmezve postautalvánnyal eszközözendők. — Használati utasítás minden küldeményhez csatolatik.

Debert György,

m. k. postamester Zichfalván (Torontál m.)

Legújabb árjegyzék

JOANNOVITS DÖME

lópokrócok s szőnyegek

gyári raktárából.

Budapest (Pest), kigyó-utca 4. sz.

Eladás nagyban és kicsinyben — Késpénz fizetés mellett.

Darab	Pár	Szélesség Centim	Szám	frt	kr.
Lópokrócok.					
1	117	6	vörös ++ koczkás	00	4 —
1	117	6	sötét ++	0	4 75
1	117	6	középfinom	1	6
1	117	6	finom	2	6 75
1	117	6	igen finom	3	7 —
1	136	7	közép finom	1	8 —
1	136	7	finom	2	9 —
1	136	7	igen finom	3	9 50
1	117	6	fehér katona kettős pokrócz	—	9 —
1	—	—	angol drapp lótararó	1	7 —
1	—	—	" " "	2	8 —
1	—	—	" " "	3	9 —
1	—	—	" " " igen fin.	4	10 —
Flanell-ágytakarók.					
1	117	6	finom kettős minta rajzzal	F	5 —
1	136	7	fin. kett. m. rajzzal	F	6 50
1	136	7	igen fin. " " "	F	8 50
1	—	—	gyerm. flanel-takaró finom	F	3 —
1	—	—	ugyanaz igen finom	F	4 —

Csikos futó-szőnyegek. 60 centiméter szélességű, méterje 30 kr. 1 frt 80 krig, továbbá: Virágos futó-szőnyegek 70 centiméter szélességű, méterje 80 kr., 1 frt. 60 krig., ugy mindennemű szőnyegek szobabehúzásokra, úgy é. Zongora-és ágy-fal-szőnyegek darabja 1 frt. 50 kr. 1 frt 50 kr. 2 frt, 3 frt, 4 frt. a legjutányosabb áron.

Tökéletesebb árjegyzék kívánatra bérmentve.

Tiller Mór és testvére.

a nmeltós. keresk. m. kir. miniszterium által megbizott szállítóinknál.

Budapesten, országut, Károly laktanya épületében a következő tárgyak utánvét mellett rendelhetők meg.

1	postatisztai vagy postatisztai arany-zsinóros finom zubony 13 frt 80 krtól	15 frt 80 krig
1	ezüst zsinóros pedig 12 frt	—
1	60 krtól	14 frt 25 krig
1	finom szürke pantaló 8-10-ig.	—
1	a legfinomabb fajból 11-12	—
1	téli köpeny 24 frttól	35 —
1	eső köpeny csuklával 10 frt.	12 —
1	sapka, valódi 3/4 arany	—
1	zsinór és rózsával	3 70
1	ugyanaz vitézkötéssel	4 50
1	finom nyári tábori sapka	—
1	arany jelvényvel	3 —
1	ugyanaz ernyővel	3 25
1	szabályzerű nyakraváló	— 40
1	pár arany vagy ezüst him-	—
1	zett posta jelvény zubony galléra	1 50
1	pár ércz postajelvény	— 40
1	finom posztó vagy szalma	—
1	kalap urak vagy fiuk számára 1 frt 50 krtól	3 —
1	szabályzerű levélhordó zubony 7 frt	—
1	50 krtól	9 50
1	szürke pantaló 5 frt 20 krtól	8 50
1	sapka	1 80
1	valódi ezüst-zsinórral	3 —
1	ugyanaz magastetejű	3 20
1	szabályzerű postalegény szür, csuklyával	18 10
1	szabályzerű zubony	7 50
1	szabályzerű nadrág	6 30
1	kalap	3-3 50
1	sapka	1 50
1	jó erős négy karimás posta sip	1 60
1	három	1 40
1	sip zsinór	1 25
5	kilogramm jó spanyol viasz	4 —
1	jó erős börtáskalevélhordók számára	—
1	6 frttól	8 —
1	ugyanaz nagyobb minőségben csomagokra 9 frttól	10 50
1	jó szerkezetű tízed máliba mérleg súlyok	15 —
1	jó szerkezetű levélmérleg tányérral	3-6 50
1	jó erős levél gyűjtő-szekerény postaciz-	—
1	merrel 7 frt 50 krtól	9 50
1	jó erős posta czimer 7 frt 50 krtól	9 54
12	jó minőségű tekete irón 35 krtól	— 75
12	jó minőségű kék irón 55 krtól	— 85
12	jó minőségű vörös irón 70 krtól	— 95
12	jó minőségű tolltartó 25 krtól	— 60
1	doboz finom acél toll 50 krtól	1 25
100	hivatalos boríték czimmel	— 60
100	ugyanaz vastag papirból	1 20
100	jelentési iv	1 29
100	pénzes levélboríték	— 65
100	levél papir festett monogrammal	— 95
100	hozzá való boríték	— 95
100	levél boríték czim nélkül 35 krtól	— 65
100	látogató jegy 65 krtól	1 55
100	hozzá való boríték	— 35
1	nagy korsó fekete tinta	— 35
1	nagy korsó finom viola tinta	— 45
1	kis üveg bármint színű tonta	— 10
1	korsó, 1/2 kilogram fekete bélyeg festék	1 —
1	betűzőhöz való szelencze párnával	1 50
1	rizsma fogalmazó papir	1 85
1	rizsma fehér iroda papir 2 frt 50 krtól	3 50
1	koncz jó csomagoló papir	— 40
1	vonalzó 10 krtól	— 50
1	pár jó erős lópokróc I-ső számú	3 60
1	pár jobb fajta II-dik számú	4 80
1	pár legjobb minőségű III-dik számú 5 ft	8 95
1	drb fehér vagy színes ing 1 frt 60 krtól	2 65
1	drb vászon nadrág 1 frt 20 krtól	2 50
6	drb fehér vagy színes zsebkendő 90 krtól	4 50
6	drb fehér vagy színes kapeza 90 krtól	3 75
1	ing gallér vagy nyakkendő 20 krtól	1 50
1	jó erős revolver 7 frt 50 krtól	12 50
1	szimpla vagy dupla pisztoly 2 frttól	3 25
1	postatisztai kard elefant csont marko-	—
1	lattal sarannyal kirakott tokkal	15 —
1	ehkez kardkötő	5 frt — kr.
1	pénzes zacskó felvágó kés	— 35

Az említett tárgyakon kívül még megrendelhető a lehető legolcsóbb árak mellett,

urak, gyermekek és hölgyek részére ruházat, nap és esernyők, minden háztartási szükséglet, urak és hölgyek részére kesztyű, jegyzék könyvek, pénzes tárczák, kéksek, ollók, méter súlyok, vas és rézből, minden irodai tárgyak és szükségletek, lámpák, mindenféle ajándékoknak alkalmazható tárgyak, uri és hölgy vakraválók, zseb- és fali órák.

1 Deák Ferencz emlék érem — frt 50 kr (Csomagolás fadóbozban 10 krtól 35 krig).

Teljesen felszerelt ruházat megrendeléseknél a mérték pontos beküldése szükséges.

Az egyenruhához tartozó szövet zsinór gomb, jelvény sat. részletezen is megrendelhető, és ugyanazon áron számittatik amint a n. méltós. kir. keresk. minis. által meghatározott.

Pontos jó és gyors kiszolgáltatás iránt kezessegét nyújtani ismert czégünknek különös érdekében fekszik.

Mint hogy szállítási üzletünket a pártolás folytán, melyben a n. é. vidéki közönség részesített nagyobbítottuk, és ezentul nem csak a tek. hivatalbelieknek hanem az összes közönség szállítóit leszünk, felhívjuk mely tiszteltette a tek. postamester, és postatisztai urakat, nekünk vállalatban segédkezet nyújtani és az illető felektől bármilyen nevezendő megbízásokat, melyeket mi rögtön utánvétellel küldeni fogjuk, mint közbenjárók elfogadni sziveskedjenek. Müködésükert amint az utánvételi lap hozzánk visszaérkezik, az utánvételi összegből hatos kamatot posta utalványon az illető közbenjáró ur kezéhez fogunk juttatni.

Tiller Mór és testvére, szállítók.